INTENZITA
ELEKTRICKEHO POLE
aneb
Kde je elektrické pole ,,silngjsi

Vzijemné silové plisobeni elektrickych naboji
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Vzajemné silové pusobeni se uskute¢iiuje prostiednictvim
elektrického pole.
Elektrické pole je v okoli elektricky nabitého t&lesa.

Existuji dvé formy hmoty:
1. latka (pevna, kapalna, plynna),
2. pole (gravitacni, magnetické, elektrické).

Elektrické pole je jednou z forem hmoty.

Intenzita elektrického pole
je veli¢ina charakterizujici elektrické pole.
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Intenzita elektrického pole je definovana podilem elekt-
rické sily F,, kterd plisobi na kladny bodovy elektricky
naboj Q' v daném misté pole a velikosti tohoto naboje Q'

Intenzita elektrického pole
je veli¢ina charakterizujici elektrické pole.
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Intenzita elektrického pole je Ciselné rovna elektrické
sile, kterd v daném misté pole ptisobi na elektricky
naboj 1 C.

Intenzita elektrického pole
je vektorova fyzikalni veli¢ina.
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Smér vektoru intenzity elektrického pole E je stejny,
jako smér vektoru elektrické sily F, plsobici na kladny
elektricky ndboj v tomto misté pole.

Intenzita elektrického pole
je vektorova fyzikalni veli¢ina.
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Smér vektoru intenzity elektrického pole E je stejny,
jako smér vektoru elektrické sily F, plsobici na kladny
elektricky naboj v tomto misté pole.

Pro velikost intenzity elektrického pole v okoli bodového
elektrického naboje plati:
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Intenzita elektrického pole:
1. se s rostouci vzdalenosti od naboje zmensuje,
2. v okoli vétsiho naboje je vetsi.




Model elektrického pole (vektorovy)
1. radialni (centralni),

Radialni pole je v okoli bodového naboje.
Intenzita elektrického pole E sméfuje od naboje, nebo
sméfuje do naboje .

Model elektrického pole (vektorovy)
1. radialni (centralni),
2. homogenni.
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Homogenni pole je mezi dvéma rovnob&znymi kovovymi

deskami.
Intenzita ma vSude stejny smér i velikost.

Model elektrického pole (silocarovy)
1. dvou nesouhlasnych néboju,

E

Silo¢ara je myslena Cara, jejiz te¢na sestrojena v kazdém
jeji bodé pole urcuje smér intenzity E.

Model elektrického pole (silocarovy)
1. dvou nesouhlasnych naboju,
2. dvou souhlasnych naboji.

Silo¢ara je myslena Cara, jejiz tena sestrojena v kazdém
jeji bodé pole urCuje smér intenzity E.

Vlastnosti silocar elektrického pole:

- jsou spojité, zacinaji se v kladném naboji a konéi
v zaporném; pii osamoceném naboji nebo pii dvojici
naboji se stejnym znaménkem se rozbihaji do neko-
necna,

- jsou kolmé k povrchu nabitého télesa,

- navzajem se neprotinaji.

Reste ulohu:

Urcete velikost intenzity elektrického pole v misté, kde
na bodovy naboj 200 i C pisobi sila 1 N.

E=5.10°V.m'!




